



AKCINĖ BENDROVĖ LIETUVOS PAŠTAS

Tiekėjams pagal sąrašą
CVP IS priemonėmis

DĖL ATSAKymo (-ų) Į GAUTĄ (-US) KLAUSIMĄ (-US)

Akcinės bendrovės Lietuvos pašto viešųjų pirkimų komisija (toliau – Pirkėjas) vykdydama Paštomatų įrangos, paštomatų programinės įrangos įsigijimo ir paštomatų priežiūros paslaugų pirkimą (pirkimo numeris CVP IS – (5819349) (toliau – Pirkimas), pateikia atsakymą (-us) į gautą (-us) klausimą (-us).

(Siekiant išvengti turinio interpretacijų, tiekėjų klausimai cituojami tiksliai taip, kaip buvo pateikti CVP IS priemonėmis (tekstas neredaguotas)).

1 klausimas:

„Prašome paaiškinti nuostatas, susijusias su konkurencinio dialogo apimtimi ir tiekėjų teikiamų siūlymų teikimo etapais.

Atkreipiame dėmesį, kad pirkimo sąlygose nurodyta, jog konkurencinis dialogas nevykdomas dėl pasiūlymo vertinimo kriterijų ir tvarkos, susijusios su ekonominio naudingumo vertinimo metodikoje nustatytu sąnaudų ir kokybės santykiu. Tuo pačiu, kitoje pirkimo dokumentų dalyje numatyta, jog kartu su pirminiu pasiūlymu tiekėjai turi pateikti siūlymus ir (ar) pastabas TIK dėl Pirkimo sąlygose pateikto Sutarties projekto ir Ekonominio naudingumo vertinimo metodikos, pateikiant konkrečius siūlomus pakeitimus naudojant „Track changes“ funkciją.

Atsižvelgiant į tai, prašome aiškiai ir vienareikšmiškai nurodyti:

1) kokiame pirkimo etape tiekėjai turi teisę teikti pastabas ar siūlymus dėl Sutarties projekto ir Ekonominio naudingumo vertinimo metodikos;

2) ar tokie siūlymai bus vertinami ir aptariami konkurencinio dialogo metu, ar tik pateikiami informaciniais tikslais; ar nesiderama tik dėl paties santykio, ar iš viso dėl kriterijų?

3) ar konkurencinio dialogo metu bus galima teikti siūlymus dėl techninės specifikacijos, ir jeigu taip – kokia apimtimi bei kokiame etape;

4) ar minėtos pirkimo dokumentų nuostatos reiškia, kad pasiūlymai dėl ekonominio naudingumo vertinimo metodikos negali būti dialogo objektu, nepaisant galimybės juos pateikti kartu su pirminiu pasiūlymu.

Aiškūs šių klausimų išaiškinimas yra būtinas siekiant užtikrinti teisinį aiškumą, vienodą pirkimo sąlygų supratimą bei tinkamą tiekėjų pasirengimą dalyvauti pirkime, laikantis Viešųjų pirkimų įstatyme įtvirtintų skaidrumo ir lygiateisiškumo principų.“

Atsakymas į 1 klausimą:

- 1) Kaip nurodyta Konkurencinio dialogo sąlygų 7.3.4. punkte, pastabas ar siūlymus reikia pateikti kartu su Pirminiu pasiūlymu;
- 2) Taip, tiekėjų siūlymai bus aptariami dialogo metu (konkurencinio dialogo tvarka ir orientacinis tvarkaraštis pateikti Konkurencinio dialogo sąlygų priede Nr. 8);
- 3) Kaip nurodyta Konkurencinio dialogo sąlygų 7.3.3. punkte, pastabas ar siūlymus reikia pateikti kartu su Pirminiu pasiūlymu. Konkurencinio dialogo sąlygose Pirkėjas nenurodė apribojimų dėl apimties, tačiau Konkurencinio dialogo sąlygų 7.3.3. punkte yra aiškiai nurodyta, kad siūlomas sprendinys turi būti parengtas ant Pirkėjo paskelbtos techninės specifikacijos „Track change“ funkcijos pagalba, kad būtų aiškiai matoma, ką tiekėjas siūlo keisti ir kaip siūlo patobulinti Pirkėjo paskelbtą techninę specifikaciją, kad būtų pasiektas pirkimo dokumentuose nurodytas Pirkėjo tikslas.
- 4) Kaip nurodyta Konkurencinio dialogo sąlygų 9.5. punkte „Konkurencinis dialogas nevykdomas dėl Pasiūlymo vertinimo kriterijų ir tvarkos, susijusios su ekonominio naudingumo vertinimo metodikoje nurodytu sąnaudų ir kokybės santykiu [...]“, t. y. derybos nevykdomos tik dėl sąnaudoms ir kokybėms skiriamo maksimalaus balų skaičiaus (primintina, kad Konkurencinio dialogo sąlygų priede Nr. 5 nurodyta, jog maksimalus balų skaičius skiriamas kokybei yra 16,5 balų).

2 klausimas:

„With regard to the Annex No. 3 "Technical Specification", could you please clarify whether all listed requirements will be mandatory in the next Procurement phase's evaluation? If not, will there be any allowance for deviations during the Tender Phase, and, if so, how many would be permitted?“

Atsakymas į 2 klausimą:

Konkurencinio dialogo sąlygų 7.3.3. punkte yra nurodyta, kad kartu su Pirminiu pasiūlymu tiekėjai turi pateikti „Siūlomą sprendinį, parengtą ant Pirkėjo paskelbtos techninės specifikacijos „Track change“ funkcijos pagalba, kad būtų aiškiai matoma, ką Tiekėjas siūlo keisti ir kaip siūlo patobulinti Pirkėjo paskelbtą techninę specifikaciją, kad būtų pasiektas pirkimo dokumentuose nurodytas Pirkėjo tikslas“. Tuomet bus vykdomas dialogas su kiekvienu tiekėju bei bus nagrinėjami jų siūlomi sprendimai. Įvykdžius dialogą, tiekėjai bus informuoti apie Pirkimo sąlygų patikslinimus bei kvietimą pateikti Galutinį pasiūlymą. Tiekėjo Galutinis pasiūlymas turės pilnai atitikti patikslintas Pirkimo sąlygas. / Clause 7.3.3 of the Competitive Dialogue conditions states that, together with the Initial Tender, suppliers must submit a “a proposed solution, drawn up using the Track Changes function in the Technical Specifications published by the Contracting Authority, so that it is clear what the Supplier proposes to change and how it proposes to improve the Technical Specifications published by the Contracting Authority in order to achieve the objective of the Contracting Authority as set out in the Procurement Documents”. Subsequently, a dialogue will be conducted with each supplier, during which their proposed solutions will be examined. After the dialogue has been completed, suppliers will be informed of any clarifications or amendments to the Procurement conditions and will be invited to submit a Final Tender. The Supplier's Final Tender must fully comply with the clarified Procurement conditions.

3 klausimas:

„Techninėje specifikacijoje neradome informacijos apie tai, kiek svarbus yra tiekėjo lankstumas operatyviai keisti gaminamų paštomatų konfigūracijas?

Jei tai yra svarbus aspektas, koks būtų lūkestis operatyvumui?“

Atsakymas į 3 klausimą:

Galimybė keisti paštomatų konfigūracijas yra labai svarbi. Todėl Pirkėjas prašo tiekėjų, kad pasiūlymo formoje (2 priedas. Pasiūlymo formos priedas_Pasiūlymo sąnaudos) tiekėjai pateiktų ne tik nurodytų dviejų paštomatų konfigūracijų ir kitų papildomų paslaugų ir prekių kainas (lapas PASIŪLYMO SĄNAUDOS (2 POZICIJOS), tačiau ir pateiktų savo pačių siūlymus, kokia turėtų būti pasiūlymo forma, kad tiekėjas objektyviai galėtų pateikti pasiūlymą skirtingų paštomatų konfigūracijų kainodarai (lapas PASIŪLYMO SĄNAUDOS (3 POZICIJOS). Kadangi, tikėtina, jog skirtingos paštomatų konfigūracijos turės skirtingą įsigijimo kainą, privaloma, kad visa skirtingų paštomatų kainodaros logika būtų aiški ir identiška, tiek Pirkėjui, tiek visiems potencialiems Pirkimo tiekėjams. Tokiu atveju bus galima objektyviai įvertinti skirtingų tiekėjų pasiūlymus dėl visų galimų konfigūracijų.

4 klausimas:

„We kindly request clarification regarding the requirement set out in Annex 4 concerning the declaration of annual revenues for the last three financial years.

In particular, please clarify what form of document is considered acceptable to fulfil this requirement. Specifically, whether it may be satisfied by:

1. a supplier's internal declaration, prepared on the basis of the Company's accounting records and signed by the Managing Director and the Chief Accountant (or another person legally authorized to maintain the accounting records);
- or
2. official financial statements (e.g. annual financial statements / financial reports);
- or
3. a document issued by an independent or official institution, such as a bank or other credit institution.

In addition, please clarify whether any bank certificates or similar documents are required at the proposal submission stage, or only upon a separate request by the Contracting Authority, as indicated in Annex 4.“

Atsakymas į 4 klausimą:

Konkurencinio dialogo sąlygų priede Nr. 4 prie šio kvalifikacinio reikalavimo yra aiškiai ir nedviprasmiškai nurodyta, kad turi būti pateikiama deklaracija. Banko pažymų, jei Pirkėjas neprašo, teikti nereikia. / In Annex No. 4 to the Competitive Dialogue conditions, it is clearly and unambiguously stated that a declaration must be submitted for this qualification requirement. Bank certificates do not need to be provided unless they are specifically requested by the Contracting Authority.

5 klausimas:

Nr./ No.	Dokumento pavadinimas/ Name of a document	Punktas ar skyrius dokumente, dėl kurio teikiamos pastabos/siūlymai/ Clause or Section in the document which are subject to the supplier's comments/suggestions	Tiekėjo pastabos/siūlymai/klausimai The supplier's comments/suggestions/questions
1.	2 priedas. Pasiūlymo formos priedas_Pasiūlymo sąnaudos	1. Savitamos siuntų Paštomatas, įskaitant paštomatų programinę įrangą ir montavimą - Paštomatas Nr. 1	Skiltyje „kiekis“ yra nurodyta: Ne daugiau nei 4 kolonų; ne mažiau nei 40 vnt. dėžučių, iš kurių: XS - iki 30%

			L ir XL - ne mažiau nei 10%. 1) Prašome patikslinti, jeigu viso prašoma ne mažiau 40 dėžučių, iš kurių XS – iki 30 proc. - ar gali XS dėžučių išvis nebūti, nes tai formaliai irgi atitiktų reikalavimą „iki 30 proc.“ 2) Nepateikta informacija apie S ir M dydžio dėžučių poreikį, todėl prašome jį nurodyti. Ar tokių neturi būti paštomate? 3) „L ir XL ne mažiau nei 10%“ – ar turima omenyje bendrai L ir XL ne mažiau 10 proc., ar atskirai L ne mažiau 10 proc (t.y. ne mažiau 4 vnt.) ir atskirai XL ne mažiau 10 proc (t.y. ne mažiau 4 vnt.)?
--	--	--	--

Atsakymas į 5 klausimą:

1) Atkreipiame dėmesį, kad techninėje specifikacijoje nurodyti visi privalomai reikalavimai dėl paštomatų dėžučių dydžių. Techninės specifikacijos 5.2. punktas nurodo, kad „Kiekvienas paštomatas turi turėti visų 5 dydžių dėžutes, nurodytas techninės specifikacijos 5.1. punkto 3 lentelės 9 punkte“. Tai reiškia, kad paštomate negali visai nebūti XS ar kito dydžio dėžučių.

2) S ir M dėžučių dydžių kiekis nėra privalomai nurodytas, todėl tiekėjas gali paštomatų konfigūracijoje pats nuspręsti dėl jų kiekio. Tačiau atkreiptinas dėmesys, kad reikia atsižvelgti ir į kitas nurodytas sąlygas – tam tikras kiekis S ir M privalo būti (negali tokio dydžio dėžučių visai nebūti paštomato komplektacijoje) ir bendras paštomato konfigūracijos dėžučių kiekis turi būti ne mažiau nei 40.

3) Turima omenyje, kad L + XL dėžučių kiekis turėtų būti ne mažiau nei 10% nuo viso dėžučių kiekio. Kadangi, kaip minėta aukščiau, bent po 1 L ir XL privalo būti, likęs šių dėžučių kiekis gali būti pasirenkamas tiekėjo (pvz. 1 L ir 3 XL, 2 L ir 2 XL, 3 L ir XL ir t. t.).

Pagarbiai,
Viešojo pirkimo komisija